## 神居山村的带头人

□ 周雷森 文/摄

一条条宽敞的通村通组水泥路环绕山野村庄,一盏盏明亮的路灯照亮村民房前屋后;年轻人进厂工作,老年人恰然自乐,村民们和睦相处……日前,记者前往湖西新区神居山村采访,一幅社会主义和谐新农村的美丽画卷展现在记者面前。当地村民们感慨地说,村里能有今天,离不开村党总支书记陈义山。

神居山村位于神居山深处,因地处偏僻、 交通不便,村民和村集体收入单一,村里经 济欠发达。2010年,神居山村前任支部书记 调离岗位,组织上找到了在农村工作近20年 的陈义山,让他担任这个"大家"的"一家之 虽然有着在农村多年工作的经历,但陈 义山心里还是直打鼓:神居山村既无交通优 势,又无资源优势,发展村级经济和带领群众 致富任务重、难度大,这个村党总支书记自己 能干得好吗? 但共产党员的坚定信念砥砺着 他:只要坚持心中有党、心中有民、心中有责、 心中有业,做到处事公、干事实、待民真,就没 有办不了的事、克服不了的困难。既然组织上 和村民们信任自己,就不能辜负大家的期望, 就要让这片土地充满希望,让村民们脱贫致富 过上好日子。

带领全村百姓致富,说起来简单做起来 难。为了找准带领群众致富的路子,陈义山一 趟趟外出"取经"。通过外出"取经"并广泛听 取村组干部和村民的意见,他决定因地制宜 兴办合作社,发展规模种植。

兴办合作社, 陈义山遇到的第一道难题就是土地流转。"村民特别是村里的老人们把土地作为命根子来看待,恋土情结较为严重,要扭转他们的观念很难。"但陈义山坚信,只要处处为村民着想,心对心和村民沟通,把利害关系讲清楚,事情总会有解决的办法。

为了做通村民们的工作,陈义山带领村干部们起早贪黑、不厌其烦地一趟一趟往村民家跑,一家家做工作,用真情和真心打动邻里,最终赢得大家的信任与支持,村民们都同意将自家土地进行了流转。这几年,在陈义山和其他村干的努力下,神居山村55个组中有36个组的土地全部进行了流转,流转面积近万亩。土地流转后,村里成立了福章植保合作社、帝尧花木合作社等6个专业经济合作社。同时,从宝应等地引进种植大户,发展起了葡萄种植、花木种植、茶叶种植等产业。"将家里的地流转后,一亩田有好几百块的收入,还可到地里打工,特别划得来。"谈起土地流转的好处,当地村民高兴地说。

要致富,看干部。带领农户致富,除了要选准路子外,干部还得率先垂范,树立标杆。陈义山是这样想的,更是这样做的。陈义山不仅带头注册了私营企业,吸收本村村民就业,还鼓励村主任、副书记等村干相继办起了汽



车修理、废品收购、花卉种植、建筑装潢等大大小小十多个产业。在村干的示范带动下,目前,全村工业企业已达到 24 家,形成了全民创业的良好氛围。

经过这几年的发展,神居山村经济进入发展的快车道,村集体经济收入逐年增加,村民收入也大幅度增长。去年,神居山村村民人均年纯收入超两万元,昔日的贫困村一举脱掉了贫困的帽子。

陈义山深知,作为村里的带头人、群众的 主心骨,得把神居山村当自己的"家"一样来 建设,必须心里装着群众,凡事想着群众,一 切为了群众,为群众诚心诚意办实事,尽心竭 力解难事,坚持不懈做好事。只有这样,才能 赢得群众的支持、拥护和爱戴,才能赢得群众 的好口碑。

神居山村林庄片因受地理条件限制,长期以来,居住在此的村民一直靠吃村里自挖的深井水生活,不仅卫生没有保障,而且供应时间还受到限制,能够吃上放心的自来水一直是村民们的梦想。

群众的期盼就是陈义山工作的方向。作为神居山村的"当家人",他走门路、跑政策,先后为村里争取到了15.2万元资金,终于为林庄片铺设了自来水管道,让229户村民吃上了长江水。"过去,我们吃水就围着一口井转。如今,家家户户都安上了自来水管,喝上了放心的自来水。"自来水管通水的那天,村民们喝着长江水笑得合不拢嘴。

神居山村有条路叫俞王路。改造前,这条

路是土路,一到下雨天,当地的村民出行就遭了罪。因为路面泥泞,地势低洼积水,大家不得不光着脚,撸起裤子,小心翼翼地走路,为此村民们叫苦不迭、怨声连连。得知情况后,陈义山立刻召开村委班子会议,会上形成决议:通过"自筹+募捐"的方式,为百姓建水泥路。路修好后,村里又向村里的成功人士"化缘",为俞王路装上了24张太阳能灯,让这条曾经的"老大难路"成了现在的"民心路"。

陈义山告诉记者,这几年,村里通过跑项目、争资金,先后投入130万元,改造了2座泵站和2900米硬质渠道,更换了2800米农村电力线路,修建了48000米通组石子路面,实施农村山塘疏浚46处,建成了一个设施配套、功能完善的居民集中居住区,群众的生活条件和居住环境得到极大改善。

面对新的生活环境, 今年 80 岁高龄的 张立昌老大爷开心地说:"如今的神居山村大 变样,村民们生活更方便了,出行更便捷了, 而且居住环境还更美了,生活在这里我们很 幸福。"

在陈义山和村两委一班人的努力下,如今的神居山村,村容整洁,村民富足,村里还先后被评为江苏省森林示范村、江苏省生态村、江苏省计生示范村、扬州市民主法治村、四星级党组织。

从担任村党总支书记的那一天起,陈义山就一直怀揣一个愿景:让神居山越来越美、让村民越来越富。为了这个愿景,陈义山和村两委一班人在不懈努力着。

## 学习宣传"吴仁宝式优秀村书记"

责任编辑 郭兴荣



(上接三版)坚持法无授权不可为,切实做到依法行权。自觉接受人大的法律监督、工作监督和政协的民主监督,重视司法监督、社会监督和舆论监督。认真做好人大代表建议、政协提案办理工作,不断提高落实解决率。系统推进政府法律顾问工作,不断加强行政复议规范化建设,着力提高复议办案质量和效率。

坚持为民执政。始终把人民群众的需求放在首位,全心全意为群众解难事、办实事、做好事,不断加大民生投入,切实解决基层和群众反映的突出问题。持续改进工作作风,密切联系群众,尊重基层首创,继续深入开展"三下三联三交"活动,不断提高服务基层、服务企业、服务群众的精细化和精准化水平。大力倡导"马上就办、办就办好",进一步简化办事手续,提高办事效率。开展相对集中行政许可权改革试点,组建市行政审批局,消除多头审批、权责交叉,推进审管分离,压缩自由裁量权。持续释放商事登记改革红利,扩大"筹建登记"、"一照多址"、"证照联办"应用范围。认真办好"寄语市长"和12345政府服务热线,切实提高群众满意率。

坚持从严治政。认真落实党风廉政建设责任制,强化"一岗双责",推进政府党组主体责任落实。严格执行《准则》和《条例》,领导班子带头遵守党的政治纪律和政治规矩,自觉践行"三严三实",坚持不懈纠正"四风"。厉行勤俭节约,反对奢侈浪费。严格执行公务用车使用规定,进一步压缩"三公"经费和一般性支出。

强化对政府内部权力的制约,坚持用制度管权、管事、管人,把权力关进制度的笼子,坚决打掉寻租空间。推进"三直接"若干环节操作规范刚性运行,实现公共资金、国有资产、国有资源和领导干部履行经济责任情况审计全覆盖。以零容忍态度惩治腐败,严肃查处发生在重点领域、关键环节和群众身边的腐败案件。推进廉政文化建设,筑牢拒腐防变的思想道德防线。

各位代表!时代赋予重托,奋斗铸就辉煌。 站在高邮发展的新一轮起跑线上,让我们在中 共高邮市委的坚强领导下,团结和依靠全市人 民,继往开来,坚韧不拔,奋力拼搏,勇往直前,为 迈上新台阶、建设新高邮而努力奋斗!

## 

## 高邮市市场监督管理局 2015 年度年报公告

1、年报对象:2015年12月31日前(含12月31日)登记注册,领取《营业执照》的有限责任公司、股份有限公司、非公司企业法人、合伙企业、个人独资企业及其分支机构,在中国境内从事生产经营活动的外国(地区)企业,以及其他经济组织(含农民专业合作社、个体工商户)

**2、年报时间:**各经营主体应当于每年 1月1日至6月30日,申报上一年年度报 告,并向社会公示。

联系方式	地址	联系电话
高邮市监局	屏淮路 35 号	84068020
东城分局	屏淮路 35 号	84613625
西城分局	中山路	84642603
城北分局	开发区民营路1号	84681801
临泽分局	临泽镇	84322084
三垛分局	三垛镇	84812296
汉留分局	汉留镇	84742012
卸甲分局	卸甲镇	84732079
送桥分局	送桥镇	84212029

3、年报方式:登录扬州工商行政管理局网站(www.yzgsj.gov.cn),点击"企业信用信息公示系统"(以下简称"公示系统"),点击"企业用户登录",先按要求进行用户注册(未注册的用户须先注册,注册过的无须注册)。注册成功以后,凭注册时的注册号、密码,从"企业用户登录"模块进入,选择"年报申报"即可进行年报内容的填写。

**4、违法责任**。未在规定时间内完成年报 公示的企业,将进入"企业经营异常名录"并

在"公示系统"进行公示。进入"企业经营异常名录"的企业在补报年报后可书面申请从"经营异常名录"移出,但将保留不良记录。满3年未履行公示义务的,将被列入严重违法企业名单,并在"公示系统"向社会公示。

**5、年报咨询**。各经营主体 可向高邮工商局或所在地工商 分局咨询操作详情。(见左表)

> 高邮市市场监督管理局 二 O 一六年元月十三日